

时政新闻

我市庆祝人民政协成立65周年 暨中共郑州市委政协工作会议号召各界 充分发挥人民政协的独特优势和作用 为郑州都市区建设凝心聚力贡献力量 吴天君出席会议并讲话

本报讯(记者 武建玲 王继兵 刘俊礼 李爱琴) 10月22日下午,庆祝人民政治协商会议成立65周年暨中共郑州市委政协工作会议在青少年宫隆重召开。市委书记吴天君出席会议并讲话。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到中央要求和部署上来,更好地发挥人民政协这一中国特色政治组织和民主形式的独特优势,广泛凝聚各方面智慧和力量,不断开创人民政协事业持续发展的新局面,为加快建设自然之美、社会公正、城乡和谐的郑州都市区,在全省率先全面建成小康社会而努力奋斗!

市领导王璋、胡荃、白红战、高建慧、郭得昌、孙金献、刘贵新、王哲、黄保卫、张建慧以及市政协原主席祖松臣、杨惠琴、李秀奇等出席会议并在主席台就座。

市委副书记胡荃主持会议。

吴天君在讲话中代表中共郑州市委,向中国人民政治协商会议成立65周年表示热烈祝贺;向共同致力于郑州改革发展和社会主义现代化建设事业的各民主党派、工商联、无党派人士和各人民团体致以崇高敬意;向全市各级政协组织和广大政协委员,向为我市政协事业发展作出重要贡献的历届政协领导、广大政协委员、全体政协工作者,向所有关心支持我市政协事业发展的同志们表示衷心感谢。他指出,回顾65年的奋斗历程,郑州经济社会发展的每一个进步,都凝聚着全市各级政协组织、各民主党派、工商联、广大政协委员的智慧和汗水;郑州民主法治建设取得的每一项成就,都饱含着各级政协组织、各民主党派、工商联、广大政协委员的付出和贡献。改革开放特别是党的十八大以来,全市各级政协组织深入贯彻

落实习近平总书记系列重要讲话精神,牢牢把握团结和民主两大主题,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,充分发挥了协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局的重要作用,推进我市人民政协事业迈上新台阶。

吴天君要求,要认真学习贯彻习近平总书记在庆祝人民政协成立65周年大会上的重要讲话精神,切实把思想和行动统一到中央要求和部署上来。总书记的重要讲话,全面回顾人民政协光辉历程,系统总结人民政协工作的宝贵经验,明确提出新形势下开展人民政协工作的方针原则和工作要求,深刻阐述了社会主义协商民主的重大战略思想,是指导人民政协事业和社会主义协商民主发展的纲领性文件,是当前和今后一个时期指导我们做好人民政协工作的根本遵循。全市各级各部门要深化对人民政协历史地位和历史贡献的认识,坚定走中国特色社会主义政治发展道路的信心;深化对人民政协积累的宝贵经验的认识,准确把握做好人民政协工作的重要原则;深化对人民政协职责使命的认识,认清人民政协工作的战略任务和工作重点;深化对我国协商民主实质内涵和本质要求的认识,切实增强发展中国特色社会主义协商民主的自觉性和坚定性。

吴天君强调,要适应新形势新要求,不断提高政协履职水平。全市各级政协组织要适应推进国家治理体系和治理能力现代化的要求,进一步增强大局意识和责任意识,充分发挥人民政协的独特优势和作用,把握正确方向,提升履职能力,努力在协商民主建设上展现新作为、在服务改革发展上作出新贡献、在促进民主和谐上实现新发展、在弘扬先进文化上打造新亮点、在履职能力上力求新提升,为推动我市经济社会又好又快发展作出积极贡献。

吴天君强调,要切实加强与改进党对政协工作的领导,努力开创政协工作新局面。要坚持把政协工作纳入党委工作全局,及时研究并统筹解决政协工作中的重大问题;要大力支持政协履行职能,支持人民政协依照章程独立负责、协调一致开展工作,形成推进政协工作的强大合力,进一步在全社会营造各方重视、关心、支持政协工作的良好氛围。

吴天君强调,让我们紧密团结在以习近平同志为总书记的中共中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,深化改革、开拓创新、合力攻坚,不断开创我市人民政协工作新局面,为加快建设自然之美、社会公正、城乡和谐的郑州都市区,在全省率先全面建成小康社会而努力奋斗。

市委常委、常务副市长孙金献在讲话中代表市人民政府,向全市各级政协及其常委会,向全体政协委员,表示衷心的感谢。他说,社会主义协商民主是中国社会主义民主政治的特有形式和独特优势,加快推进社会主义协商民主广泛多层制度化发展,是郑州各项事业顺利发展的需要和保障。我们将继续深化与市政协的联系沟通,畅通完善政协委员参政议政的渠道和机制,自觉接受政协的民主监督。同时,也衷心希望政协一如既往地关心支持政府的各项工作,充分发挥自身优势,建睿智之言,献务实之策,谋创新之举,凝上下之力,努力开创郑州都市区建设新局面。

市委副书记、市政协主席王璋在讲话中指出,我们的目标越伟大,我们的愿景越光明,我们的使命越艰巨,我们的责任越重大,就越需要汇聚起全民族智慧和力量,就越需要广泛凝聚共识、不断增进团结。我们由衷地感到,人民政协事业又迎来了一个空前发展的新机遇。全市各级政协组织和广大政协委员一定要牢记使命,不负重托,认真贯彻落

实中央、省委和市委关于进一步加强政协工作的精神,不断提高我市政协工作水平,努力开创我市政协事业新局面。王璋指出,推动人民政协事业不断前进,必须毫不动摇地坚持中国共产党的领导,坚定正确的政治方向;必须突出协商民主主题,凝聚事业发展正能量;必须广泛团结联谊,汇集各方强大合力;必须积极参政议政,真情履职为民;必须切实加强作风建设,全面提升履职能力;必须努力营造良好工作环境,把广泛多层制度化落到实处,不断开创我市政协工作新局面,为率先全面建成小康社会、夺取以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设新胜利而努力奋斗。

会上,县(市)区代表、民主党派、工商联代表先后发言,介绍了各自开展工作的经验体会。

会议下发了《中共郑州市委关于进一步加强新形势下人民政协工作的意见》。

市人大常委会联系政协工作的副主任;市十三届政协常委会组成人员;市十届、十一届、十二届政协主席,十二届政协副主席;市中级人民法院院长、市检察院检察长;市委常务副秘书长,市政府秘书长;市委、市政府联系政协工作的副秘书长;由市委常委担任正职的部门常务副职;航空港区、郑东新区、经开区、高新区主要负责同志;各县(市)区委书记,县(市)区长,政协主席,统战部部长;市直机关各单位主要负责同志;驻郑全国政协委员、部分驻郑省政协委员,市政协委员;市各民主党派、工商联驻会负责同志;省驻郑新闻单位、市属新闻单位的主要负责同志;部分乡(镇)街道政协工委主任;各县(市)区部分政协委员;市政协机关全体干部出席会议。

(吴天君在庆祝人民政协成立65周年大会暨中共郑州市委政协工作会议上的讲话全文详见今日《郑州日报》)



新中国成就档案

探月工程是中国中长期科技发展的重大工程之一,是继发射人造地球卫星和载人航天飞行成功之后中国航天科技事业的第三个里程碑。2004年,中国正式启动月球探测工程——“嫦娥工程”。嫦娥工程分为“无人月球探测”、“载人登月”和“建立月球基地”三个阶段。2007年10月24日,西昌卫星发射中心用“长征三号甲”运载火箭将第一颗月球探测卫星“嫦娥一号”成功送入太空,在圆满完成各项使命后,于2009年按预定计划受控撞月。2010年10月1

探月工程

日,“嫦娥二号”顺利发射,圆满并超额完成各项既定任务。2013年12月2日,西昌卫星发射中心用“长征三号乙”运载火箭成功将“嫦娥三号”探测器发射升空。14日晚,“嫦娥三号”探测器在月球表面预选着陆区域成功着陆,标志着中国成为继苏联、美国后世界上第三个实现地外天体软着陆的国家。15日,“嫦娥三号”着陆器、巡视器顺利完成互拍成像,标志着中国探月工程二期取得圆满成功。探索浩瀚宇宙、和平利用太空,是中华民族千年梦想和不渝追求。以“嫦娥三号”任务圆满成功为标志,中国探月工程将全面转入无人自动采样返回的新阶段,这是中国攀登世界科技高峰征程铸就的新辉煌,是中华民族为人类探索利用太空作出的又一卓越贡献。 新华社

我省新增一家 国家工程技术研究中心

围绕电动客车产业发展搭建技术研发和示范平台

本报讯 昨日,郑州晚报记者从省科技厅获悉,近日,科技部新批准组建14家国家工程技术研究中心,其中依托郑州宇通客车股份有限公司组建的“国家电动客车电控与安全工程技术研究中心”获批。截至目前,我省国家工程技术研究中心数量已达10家,位居全国前列。

据了解,“国家电动客车电控与安全工程技术研究中心”预计总投资3.3亿元,重点围绕我国电动客车产业发展的重大科技需求,以技术研发和产业化示范为核心,充分发挥我省在电动客车控制、安全等技术方面的优势,强化产业关键共性技术研发与产业化,搭建技术研

发和示范推广平台,提升产业的自主创新能力 and 核心竞争力,推动电动客车产业健康快速发展。

国家工程技术研究中心是国家科技创新体系建设和国家科技发展计划的重要组成部分,承载着培养人才、技术创新和引领产业发展的重要使命。近年,我省在高端装备制造、新材料、生物医药、节能环保、冶金和现代农业等领域,布局建设了一批国家工程技术研究中心,加速了企业自主创新能力的提升,辐射带动了相关产业链的发展,为我省经济结构调整和产业转型升级发挥了重要的示范引领作用。

郑州晚报记者 李丽君